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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000120/2015 

aan de Commissie 
Artikel 128 van het Reglement 

Manfred Weber, Esteban González Pons, Monika Hohlmeier, Axel Voss 
namens de PPE-Fractie 

Betreft: Gevolgen van de uitspraak van het HvJ waardoor het veiligehavenbesluit van de VS 
ongeldig wordt verklaard 

Uit hoofde van Richtlijn 95/46/EG heeft de Commissie op 26 juli 2000 een besluit aangenomen waarin 
zij de Veiligehavenbeginselen voor de bescherming van de persoonlijke levenssfeer en de daarmee 
verband houdende Vaak gestelde vragen, die door het ministerie van Handel van de Verenigde Staten 
zijn gepubliceerd, erkent als gepaste bescherming voor de overdracht van persoonsgegevens van de 
EU, het zogenaamde veiligehavenbesluit. 

In een mededeling van 2013 heeft de Commissie erkend dat de veilige haven een instrument voor de 
stroom van persoonsgegevens tussen de EU en de VS is geworden. Ze heeft eveneens gebreken op 
het vlak van de transparantie en handhaving van de overeenkomst vastgesteld en specifieke 
aanhoudende problemen, die tijdens gesprekken met ambtenaren van de VS over 13 aanbevelingen 
moeten worden aangepakt. De Commissie en haar Amerikaanse tegenpartij hebben gedurende 
tijdens verlengde onderhandelingen van bijna twee jaar getracht een overeenkomst te sluiten over een 
nieuwe, heronderhandelde veiligehavenovereenkomst, maar zonder succes. Het Parlement heeft 
herhaaldelijk gevraagd het VS-veiligehavenbesluit op te schorten, onder meer in zijn resolutie van 12 
maart 20141. 

Op 6 oktober 2015 heeft het Europees Hof van Justitie (HvJ) het VS-veiligehavenbesluit ongeldig 
verklaard omdat het ongepaste bescherming zou bieden aan Europese persoonsgegevens zodra 
deze zijn overgedragen aan de VS.  

Welke stappen is de Commissie van plan te ondernemen naar aanleiding van de uitspraak van het 
HvJ om spoedig een oplossing te vinden voor de ernstige juridische onzekerheid en het gebrek aan 
bescherming en garanties voor aan de VS overgedragen persoonsgegevens van EU-burgers? 

Hoe denkt de Commissie de ernstige gebreken en schendingen van de rechten van EU-burgers aan 
te pakken, die het HvJ in het kader van de lopende onderhandelingen over een herziene 
veiligehavenovereenkomst heeft aangehaald? Denkt de Commissie aan andere legale mogelijkheden 
om een hoger gegevensbeschermingsniveau te garanderen in trans-Atlantische gegevensstromen? 

Welke onmiddellijke maatregelen overweegt de Commissie ter preventie van de opsplitsing van de EU 
in een lappendeken van verschillende regimes en verschillende interpretaties over hoe 
persoonsgegevens van EU-burgers moeten worden opgeslagen en gebruikt, hetgeen schadelijke 
gevolgen zou hebben voor EU-consumenten en -ondernemingen? Overweegt de Commissie bijstand 
te verlenen aan ondernemingen die werkzaam zijn in het kader van de veiligehavenovereenkomst, 
over hoe essentiële en routinehandelsactiviteiten kunnen plaatsvinden tijdens dit juridisch vacuüm?  
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1  Resolutie van het Europees Parlement van 12 maart 2014 over het surveillanceprogramma van de NSA in 

de VS, toezichthoudende instanties in verschillende lidstaten en gevolgen voor de grondrechten van EU-
burgers en voor de trans-Atlantische samenwerking op het gebied van justitie en binnenlandse zaken 
(2013/2188(INI)). 


